

● **EU-szeminárium a megyeházán**

Sokszínű értékeink

„Állampolgárság egy demokratikus Európában” címmel tegnap kezdődött és ma fejeződik be az a szeminárium a megyeházán, amelyet a Phare-CBC Magyarország-Románia program keretében rendeznek. Az első napon magyar és külföldi előadók tolmácsolásában az EU állampolgárságával, történeti és intézményi kérdésekkel foglalkoztak a résztvevők.

A Csongrád Megyei Közgylűlés 1997-ben nyert Phare-támogatást olyan projektek megvalósítására, amely elősegíti a Magyarország és Románia közötti kapcsolatok fejlődését. Ezen belül fontos feladat, hogy a program segítse a civil szervezetek és a polgárok közötti kapcsolatok kialakítását, és biztosítson fórumot a helyi szinten tevékenykedő szakértők és politikusok számára. Mindezek érdekében 1998 első felében három szemináriumot tartanak. A mostani az első alkalom, a későbbiekben pedig Temesvárott és Ópusztaszeren találkoznak az érdeklődők.

Tegnap Lehmann István, a megyei közgylűlés elnöke nyitotta meg a rendezvényt, majd David Daly, az EU Bizottsága magyarországi missziójának gazdasági és politikai szekcióvezetője Európai állampolgárság és az önkormányzatok címmel tartott előadást. Kitért arra, hogy az EU-tagság feltétele a gazdaság olyan irányú alakulása, hogy az megfeleljen az Unió „kormány”, a Bizottság elvárásainak. David Daly kifejtette, hogy a bővítés nem pusztán a most meghívott hat ország csatlakozását jelenti, hanem ezzel egyidőben a többi közép-kelet-európai állam felzárkóztatásáról is gondoskodni kell.

Dr. J. Nagy László, a József Attila Tudományegyetem európai tanulmányokkal foglalkozó oktatója Európa fejlődésének szakaszairól beszélt. Ismertette azt a folyamatot, amely az I. világháborút követően indult el, s egy egységes Európa megteremtését célozta. A II. világháborút követően nagy fordulatot jelentett a francia-német megbékélés, bár a földrés politikai kettéosztottsága sokáig nehezítette az integrációt. J. Nagy László hangsúlyozta, hogy a csatlakozást nem szabad úgy felfogni, hogy csak az EU ad nekünk valamit, hanem sokszínűségünkkel, szellemi tökénekkel kell erősítenünk az Uniót.

A tegnapi nap során az európai demokráciák fejlődésének témakörében előadást tartott még dr. Gheorghe Bogovici egyetemi tanár, a Temes Megyei Tanács Művelődési Bizottságának elnöke, valamint őt követte az EU intézményes rendszerének problémáival foglalkozó dr. Vármay Ernő, a JATE egyetemi docense. A szeminárium, amelyre továbbra is várják az érdeklődőket, ma délután tíz órakor folytatódik, s többek között dr. Ágh Attila, a Budapesti Közgazdasági Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára ad elő az EU-csatlakozásról és a társadalommal szembeni elvárásokról. A szeminárium közös konzultációval zárul.

Arató László

Jubilált a Vasvári szakközépiskola



A születésnap tortát az igazgató, Király Leventéné osztotta. (Fotó: Karnok Csaba)

A város és a társintézmények vezetői jelenlétében hármás jubileumot ünnepelt tegnap a szegedi Vasvári Pál Közgazdasági Szakközépiskola: 85 évvel ezelőtt indult meg az oktatás a jogelőd intézményben; 30 éve költözött az iskola a Gutenberg utcai mai épületébe; 10 éve vette fel az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kiemelkedő alakjának nevét.

Tegnap délelőtt a Korzó moziban Király Leventéné, a Vasvári szakközépiskola igazgatónője köszöntötte a jubileumi ünnepségre érkeztet vendégeket, diákokat és tanárokat. Emlékeztetett rá:

bár a patinás intézmény többször nevet és épületet váltott, az iskola lényegét jelentő szellemiség, az előzők által megfogalmazott fő célkitűzések csak modernizálódtak, keveset változtak. A tradíciók őrzése ma is fontos; a jövő olyan lesz, amilyen a ma iskolája. A köszöntő után a Sándor János rendezte tartalmas műsorban Petőfi Sándor és Vasvári Pál gondolatainak felvillantásával a forradalom és szabadságharc 150. évfordulójára emlékeztek a diákok, majd dr. Szalay István polgármester beszédében a névadó életpályáját és az iskola történetét vázolta fel. Kijelentette: a modern, jó szellemű oktató, piacképes tudást

biztosító Vasvári szakközépiskola – amely még a mostani demográfiai hullámvölgy idején is válogathat a jelentkező diákok közül – remélhetőleg hamarosan új köntöst kap, azaz külső megjelenésében is megújulhat. Az ünnepség zárásaként a szegedi középiskolákat képviselő küldöttség felkötötte szalagját az iskolazászlóra, majd az igazgató egy hatalmas születésnap tortahegyet adott át az intézmény 381 diákjának.

A megemlékezés a szakközépiskola Gutenberg utcai épületének földszinti előterében folytatódott, ahol a tanárok és diákok képviselői megkoszorúzták Vasvári Pál emléktábláját. Ezután a pin-

cében dr. Sódar Mihályné, az iskola nyugalmazott igazgatóhelyettese megnyitotta az elmúlt 85 év technikai eszközeit, oktatási segédanyagait és rekvizitumait bemutató iskolatörténeti tárlatot. A kiállított régi mechanikus számológépek, az első számítógépek jó viszonyítási alapot jelentenek: ma 102 modern számítógépből álló hálózattal rendelkezik az iskola. Minden diáknak saját e-mail postafiókjára lehet, s a színvonalas angol, német, olasz, francia és orosz nyelvi képzésnek is köszönhető, hogy a tanulók az Interneten keresztül napi 35-40 elektronikus levelet váltanak a világgal.

H. Sz.

Somogyi József ébresztése

Somogyi József filozófus tanár születésének századik, halálának ötvenedik évfordulóján rendezett emlékülést a Szegedi Akadémiai Bizottság Filozófiai és Történettudományi Szakbizottsága és a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Társadalomelméleti Tanszéke.

Az egész napos szakmai konferenciára az ország több világi és katolikus felsőoktatási intézetéből érkeztek kutatók, hogy Somogyi József életművének filozófiai, vallási, szellemtörténeti pszichológiai és pedagógiai vonatkozásait mérlegre tegyék. Somogyi József 1930-tól 1948-ban bekezdett haláláig a szegedi tanárképző főiskola aktív tanára volt. A konferencia szervezője, dr. Karikó Sándor szerint a mai filozófiai közgondolkodás még nincs tisztában reális filozófiatörténeti jelentőségével, hiszen magas mércét szabó erkölcsi nézetei miatt munkáit nem kedvelte sem a háború előtti évek politikai kurzusa, sem a szocialista évtizedek rezsimje. Somogyi a katolikus gondolkodáshoz közel álló idealista filozófusként a harmincas években már egyaránt állást foglalt az olyan totalitárius társadalom berendezkedése ellen, mint a hitleri fasizmus vagy az orosz bolsevizmus. Erkölcsi magatartása miatt nem tartozott az „elfogadott” filozófusok közé, sőt, a háború után életműve teljesen kívül rekedt a megtúrt munkák

körén. Ennek jele, hogy az elmúlt ötven évben alig hivatkoztak műveire és szinte nem is tartottak szakmai konferenciát, amely munkásságát értékelte volna.

A szegedi emlékülésen Somogyi és a kortárs keresztény bölcsélet viszonyáról előadó dr. Bolberitz Pál teológiai tanár szerint a szegedi filozófus esete példázta azt, hogy a közhiedelemmel ellentétben a magyar szellemi életben léteztek vallásos világi gondolkodók. A Pázmány Péter egyetem tanára azt tartja legfontosabbnak Somogyi életművéből, hogy amit amaz a filozófiából ismeretelméletileg és metafizikai szempontból megfogalmazott, azt egy „gyakorlati” filozófiába át tudta vinni. „Somogyi egy erkölcsileg megalapozott lélektant teremtett, s ez az, ami a mai világban nagyon is hiányzik. Ma sokféle lélektani iskola van, de rendszerint elvesznek a részletekben. Ugyanakkor teljesen hiányzik a pszichológia etikai megalkotása, amin nem lehet csodálkozni, hiszen a ma élő pszichológusok az előző rendszer marxista-materialista szorításában tanultak. Márpedig a marxizmusnak közismerten nincs etikája, hiszen ezt a politikai taktikázás helyettesítette.” Dr. Bolberitz Pál szerint Somogyi József írsaiban világos filozófiai egzaktussággal teszi helyre azokat a szélsőségeket is, amelyekre ma a pszichológiából kiinduló vallási szekták alapoznak.

S. P. S.

Negyedmillió a nyomravezetőnek

● **Munkatársunktól**

Kétszázötvenezer ezer forintba emelte a Csongrád megyei rendőrfőkapitány annak a díjnak az összegét, amelyet egy tavalyi emberölés nyomravezetőjének ajánlanak fel. 1997. december 19. és 23. között Olasz Imre, Hódmezővásárhely, Szent István utca 49. szám alatti lakost otthon-

nában meggyilkolták. A rendőrség kéri, hogy aki a bűncselekménnyel kapcsolatos érdemleges információval rendelkezik, jelentkezzen a megyei rendőrfőkapitányságon a 62/477-577-es szám 13-40-es mellékén, vagy a díjtanulmány hívható 107-es számon. Az informátor személyes adatait a rendőrség titkosan kezeli.

● **Budapest (MTI)**

A budapesti tőzsdeindex csütörtökön 44,75 ponttal csökkent előző napi záróértékéhez képest, utolsó értéke 8401,03 pont. A legjobban szereplő papírok közül az OTP tűnt ki, amely 9995 forinton, vagyis 35 forintos emelkedéssel zárt, ám napközben éves csúcsot is döntött 10 ezer 30 forinton.

A határidős piacon a legközelebbi BUX-lejárat 22,5 ponttal magasabban, 8420 ponton fejezte be a kereskedést, vagyis hosszú idő óta ismét az azonnali BUX értéke fölé került a márciusi első-



tőzsde

Emelkedőben az OTP

molóár. Az idei decemberi határidős értéke viszont 63,5 ponttal 9664 pontra csúszott vissza. A jövő évi december 21 ponttal 11 ezer 800 pontra gyengült. Az elmúlt napok sztárpapírja, a Mol 10 forinttal alacsonyabban, 5980 forinton zárt. A kereskedés elején feltehetőleg egy hibás adatbevitel miatt elfüggesztek 10 percre az olajpapír

forgalmazását, hiszen a betáplált érték 5050 forintot mutatott. A vegyipari papírok mindegyike veszített értékéből. Legnagyobb mértékben, 210 forinton a BorsodChem gyengült, záróra 6410 forint lett. A TVK 3525, a Graboplast 9645 forintra esett vissza. Az Inter-Európa bank ára zárásban változatlanul 17 ezer forint volt, de napközben

ennél magasabb árfolyamon is forgott. A Matáv 4 forintra 1095 forintra gyengült. A gyógyszeripari papírok ára is csökkent: a Richter 23 ezer 300, az Egis 11 ezer 880, a Human pedig 2725 forintra csúszott vissza. Esett a Danubius is, záróra 6200 forint lett. A Fotex egy forinttal zárt előző napi értéke alatt, utolsó ára 220 forint. A néhány erősödő papír között volt Még a Zalakerámia, amely 95 forintra magasabban, 10 ezer 850 forinton fejezte be a napot. Változatlan, 5000 forintos áron zárt a Mezőgép és 3250 forinton a Rába. A kárpótlási jegy 10 forintra gyengült, utolsó értéke 1090 forint.

Vetőburgonya-vásár

– Cleopátra, Kondor, Rosara, Desiree fajták 60–80 Ft/kg
– Új holland, német fajták 20-fajta (Agota, Rajja, Bartina, Kurosa, Concorde stb.) 50 Ft/kg-tól 80 Ft/kg (Elt)
– Holland minigumó: 8-fajta 8–9 Ft/db

Cím: Kecskemét, Csillag u. 4/C
Tel.: 76-483-182
Nyitva: mindennap

Horgászok, figyelme!

A bokrosi halastóban haltelepítés miatt március 16–20-ig horgászni tilos!
Bokros Invest Kft.
06-60-483-558

Gazdák figyelmébe!

HIBRIDKUKORICA-VETŐMAGOK (Pioneer, Szegedi, Dekalb)

Olcsó árak a hivatalos forgalmazónál (vetőmagköltség egyes fajtáknál 5000 Ft/ha)

Szegána Kft.

Szeged, Dorozsmai út 143.
Tel.: 62-461-822

SZEGÁNA KFT.

A legjobb, ami a motornak jár!

AGIP PRE 2001



A környezetkímélő AGIP RF 2001 adalékot tartalmazó motorolaj, csökkent a fogyasztást és a károsanyag-kibocsátást, biztosítva a motor teljesítményét és az üzemeltetés biztonságát.

RF2001 adalékot tartalmazó AGIP motorolajhoz, ahol mindig rugalmasan alkalmazkodnak az Ön igényeire. A garantáltan kiváló minőségű üzemanyag-kímélőn túl kedvező fizetési kondíciókat és 24 órás belföldi szállítású árukat az Ön rendelkezésére.

Sőt! A nagyterületen vásárolt árutól most AGIP ajándékokkal és kedvező árcsökkentéssel várják az AGIP-kereskedőt.

Keresse fel AGIP kereskedőjét: **Tanker Hungary Kft.** 6728 Szeged, Vágány u. 3. Tel.: 62/468-789

